OBLICZENIA  STATYCZNE



POZ. 1,0 WIEZBA DACHOWA
b
“DANE :  Przyjeto wiezbe z drewna konstrukcyjnego K 27 .o parametrach :

Rac = 115 MPa Rgm = 13,0 MPa R = 20 MPa Ex = 7000 MPa En= 9000 MPa m = 0,85
Kat dachu: a= 15 ° B= 7 ° cosa = 0,966 sinad = 0,259 cosfp = 0,259 sinf = 0,966
Projektowany dach nad pomieszczeniem ogrzewanym : nie A Lg= 2,710 m Lg= 2900 m
* Zebranie obciazeh na wiezbe dachowa : Qk g Qo
blacha dachéwkow; 0,20 1,2 0,240
deski sosnowe 0,025 m * 6,0 kKN/m® = 0,15 1,2 0,180

folia izolacyjna 0,01 1,2 0,012

wetna mineralna rulon 0,20 m * 0,6 kN/m? 0,12 1,2 0,144

ptyta gipsowo-karton. 0,020 m * 12,0 kN/m? 0,24 1,2 0,288
Razem : 3qc= 0,720 g, = 0,864 kN/m’

., A
* Snieg : Strefa Il Sc= 090 * 0800 * 1,20 = 0,864 kN/m? S, = 0,864 * 150 = 1296 kN/m?

. Al
Wiatfr : Strefa |

Wge = 0,300 * 0,000 = 1,000 = 1,80 = 0,000 kN/m? Wpopt = 0,000 * 1,50 = 0,000 kN/m?
Wee, = 0,300 = -0,40 * 1,000 = 180 = -0,2160 kN/m? Weont = -0,2160 * 150 = -0,3240 kN/m?
Qo = 1502 kN/m’ Qoo = 2,044 kN/m’ Gobil = 0,548 kN/m’

* Zebranie obcigzed na Tmb krokwi : Przyjeto rozstaw krokwi : a = 0,740 m

QeL = 0,740 % 1502 = 1111 kN/m Qoo = 0,740 * 2,044 = 1513 kN/m

Qopyt = 0,740 = 0548 = 0,406 kN/m

POZ. 1,1 WYMIAROWANIE KROKWII

Przyjeto przekro;j : b= 8 m naprezenia 0,501 Lo =105 * 2900 m = 3,045 m
h= 1 cm ugiecie 0,475
smuktos¢ 0,439
*Charakter. przekroju : W, = 3413 cm’ J,= 2730, cm* A= 1280 cm? i, = 4,62 cm
Cuk = 0,074 kN/m Cwot = 0,0810 kN/m Cuwot = 0,022 kN/m
*Smukto$é : A =L,/ i= 3045 / 4,620 = 6591 < 150 ke = 0,795 ky = 0,560 ky/ke = 0,704
*Sity przekrojowe w belce : Mnax = 185 kNm N= 065 kN
*Naprezenia : 0y = 0,051 MPa 0, = 4,7950 MPa 0; = 0,036 MPa T= 0998 o= L4896 MPa
O.= 489 MPa < Ree * m = 150 = 0850 = 9,775 MPa
*Ugiecie fap = Lo / 250 = 3,045 /250 = 0,012 m = 1200 cm
Lo/h = 3045 /7 16 = 19,03 < 20 fr = 10530 fy = 509375 / 9437299200,0 = 0,00540
f = 0,0054 =« 10530 = 0,0057 m f= 57 mm < fg = 120 mm

POZ. 1,2 WYMIAROWANIE MURLATY

Przyjeto przekroj : b= 1% cm naprezenia 0,141 L, = 1,82 m - max. rozstaw kotew
h= 14 cm ugiecie 0,100

“Obcigzenie pionowe murtaty : QenL = 5,260‘I kN/m QoblL = 7,010‘kN/m

“Obcigzenie poziome murtaty : Qeny = 1,290‘kN/m Qobul = 1,720‘kN/m M= 0,70 kNm

*Dane przekroju : W, = 457,3 cm®  J, = 32013 cm* A = 196,0 cm® i, = 4,040 cm  EJ = 288,12 kNm

*Naprezenia: 0 = 15530 MPa O.= 15530 MPa < Ry *m= 13,00 * 0,850 = 11,050 MPa

*Ugigcie :  fgpp = Lo / 250 = 1820 /250 = 0,00 m = 0,70 cm L/h = 1820 / 14 = 13,00 <20
f = 00006 * 11 = 00007 m fz 070 mm < fg = 70 mm



POZ. 1,3 WYMAROWANIE tAT DACHOWYCH
Przyjeto przekroj : b= 4,0 cm naprezenia 0,133 naprezenia 0,816
h=26,0 cm ugiecie 0,024 ugiecie 0,292
Grubo$t deskowania pod tatami: gy = 0,0 cm
Kat dachu: a= 15 ° B= 7 ° cosa = 0,966 sinad = 0,259 cosfp = 0,259 sinf = 0,966
L, = 0,740 m - rozpigtoSt taty a= 0,300 m - rozstaw tat
*Charakterystyka przekroju :
W, = 24,00 cm’ J = 72,00 cm A = 48,00 cm? i, = 1225 cm EJ. = 648 kNm?
W, = 16,00 cm’ Jy= 320 cm* A= 24,00 cm’ i, = 1155 cm EJ, = 288 kNm?
*Schemat "A" :
b | bl
Obcigzenie prostopadte : Qe = 0,314 kN/m Qobit = 0,448 kN/m
h b
Obcigzenie rownolegte : Qe = 0,084 kN/m Qoo = 0,101 kN/m?
M, = 0,031 kNm o = 12920 MPa fe= 019679 / 2488 = 0,00008 m = 0,080 mm
My = 0,007 kNm o, = 0,4380 MPa f, = 0,05264 / 106 = 0,00005 m = 0,050 mm
*Naprezenia : o, = 17300 MPa < Rgm * m = 13,00 = 1,000 = 13,000 MPa
*Ugiecie - f= 009 mm < fgup = 3,70 mm
*Schemat "B" :
) h
Obcigzenie prostopadte :  gg = 0,072 kN/m Qb = 0,085 kN/m Pae = 0,966 kN Poo = 1159 kN
| |
Obcigzenie rownolegte : Qe = 0,019 kN/m Qobut = 0,023 kN/m Pan = 0,259 kN Poour = 0,311 kN
M, = 0,181 kNm o = 1542 MPa
My = 0,049 kNm gy = 3,063 MPa
f, = 004512 / 2488 + 0,0058% / 6,480 = 0,00092 m = 0,920 mm
f, = 00191 / 106 + 0,00157 / 2,88 = 0,00056 m = 0560 mm
“Naprezenia : o = 10,605 MPa < Rgm * m = 13,00 = 1,000 = 13,000 MPa
*Ugiecie : f= 108 mm < fg, = 3,70 mm
POZ. 1,4 WYMAROWANIE PLATWII POSREDNIEJ
Przyjeto przekro;j : b= 12 m naprezenia 0,855
hl
h= 20 cm ugiecie 0,663
smukto$c 0,364 0,607
bl b | | bl
Lox = 105 * 3,000 m -0 0,000 m = 3150 m Loy = 105 * 3,000 m = 3,950 m
Cuk = 0,144 kN/m Cwont = 0,1580 kN/m
Reakcja na stup : ptatew - stup - ptatew 0,000 m - stup - 0,000 m Ry = 0,00 kNm
*Charakter. przekroju :
W= 800 cm® J = 80000 cm* A= 2400 cm® i,= 577 m EJ, = 720,000 kNm?
Wy = 480,0 cm®  Jy= 28800 cm* A= 2400 cm’ iy = 3,46 cm EJ, = 259,200 kNm’
*Smukto$t : A =L,/ i= 3150 / 5710 = 5459 < 150 Ay =Lo/i= 3150 / 3,460 = 9104 < 150



“Obciazenie :  qgy = 2,805 *
Qox = 2,805 *

*Sity przekrojowe w belce :

“Naprezenia :

*Ugiecie : faop = Lo / 250 =
L /h = 3150 /
Loy/b = 3150 /
f= 862 mm
POZ. 2,0  WIENIEC

Ox = 9,450 MPa
o= 9,450 MPa

1555 + 0,44 = 4,505 kN/m aky = 2,805 =*
2116 + 0,158 = 6,093 kN/m Qoy = 2,805 =
My = 7,56 kNm My = 0,00 kNm Ry
oy = 0,000 MPa
< Regc * m = 13,00 = 0,850 = 11,050 MPa

3,50 /250 = 0,013 m = 1300 cm

20 =154 < 20 n, = 1,074 fxy = 0,00800 m
12 =2625 > 20 n, = 1,0000 fy = 0,00000 m
< fgp = 13,0 mm

0,000
0,000
0,00

*

1,0774
1,0000

*

0,0

00 kN/m

0,000 kN/m

kNm

8,62 mm
0,00 mm

Zaprojektowano wieniec zelbetowy, z betonu klasy C12/15, zbrojony stalg o nastepujacych parametrach :

a) zbrojenie podtuzne : & prety o Srednicy fi=12 mm ze stali zebrowanej 18G2 o wytrz. 305 Mpa

b) zbrojenie poprzeczne : o $rednicy fi 6mm w rozstawie co 20cm ze stali gtadkiej St3S o wytrz. 215 MP

Otuling zbrojenia przyjeto gruboSci 2 cm.

POZ. 3,0 FUNDAMENTY

" DANE :

Beton B 20 f = 1,30 MPa
Stal A - I fg = 310 MPa

Zaprojektowano tawy fundamentowe posadowione bezposrednio na gruncie nosnym.

fo =

fyk =

16,0 MPa
355 MPa

Przyjeto przekrdj : b = 24 cm

fag =
Es =

Wielko$t taw obliczono dla maksymalnego naprezenia o wartosci :

Rodzaj obcigzenia

Sciana betonowa

Sciana parteru ( przyziemia )
wiefice

tynki

obcigzenie z dachu

ciezar grunfu na fundam.

ciezar tawy fundamentowej

Przyjeto tawe o szerokoSci :

Przyjeto tawe o wysokosci :

s Im] HlIml G [kN/m’]

0,24 1,10
0,24 2,10
0,24 0,24
003 344
015 0,90
0,40 0,30
B= 040 m
H= 030 m

24,00
11,00
25,00
19,00

22,00
25,00

0=

81,78

Gk
6,34
5,54
144
1,96

2,91
3,00

kPa

h = 24

10,6 MPa

cm

fag = 0,720 MPa

200000 MPa

Onax = 150 kPa
gr Go
1,2 7,61
1,2 6,65
1.2 173
13 2,55

1,01
1.2 3,56
1,2 3,60
Q = 32,7

<

D

= 1,20 m, ponizej p.t.

kN/m

Omax = 150 kPa



tawa betonowa

Dtugost wspornika : L= 0200 m Mmax = 164 KkNm
$cinanie :  0.K.
wymiary :  0.K.

Minimalna wysokos$¢ tawy fundamentowej

Wysoko$t tawy fundamentowej : h > 1,85%V( 164 / 720,0 )= 185 * 0,048 = 0,088 m = 880 cm

Zbrojenie tawy betonowej

Przyjeto tawe fundamentowa o nastepujacych wymiarach : H= 030 m B= 040 m
Zbrojenie gtéwne ( podtuzne ): 4 fi 12 mm o A, = 452 cm® Stal A -l
Zbrojenie poprzeczne ( strzemiona ) : fi 6 mm w rozstawie co 25 cm Stal A -l

Warunek na $cinanie
Qgop = 0,750 = 7200 = 1,0 = 0,300 = 162,00 kN/m
Q= 81780 kN/m < Qgp = 162,000 kN/m



